

助力游客清明假期收获新体验

云冈石窟景区推出踏青“宝典”

本报讯（记者 崔莉英）春和景明四月天，踏青旅游正当时。4月4日，记者从云冈研究院获悉，清明小长假，云冈研究院推出清明踏青宝典，一站式解锁文化踏青新体验，助力游客尽兴游玩。

关于门票预约。云冈石窟景区不再预约当日门票，所有游客（含享受优惠政策的游客）均需通过购票平台预约7日内（不含当日）的门票。购票平台包括微信小程序搜索“云冈研究院”或“云冈文旅”，点击“购票入口”，选择参观时段、门票类型、填写参观人员信息，确认订单，完成支付，预约成功。通过携程、抖音、美团、同程等平台购票的搜索“云冈石窟”即可预

约购票。港澳台游客及国际友人购票方式：微信搜索“云冈研究院”或“云冈文旅”小程序，选择对应的证件类型，填写相关信息，预约购票。

关于入园。云冈石窟景区分时游览，错峰出行，游客需按预约时段入园。可选入园时段为上午场8:30—12:30，下午场12:30—16:30，入园时务必携带本人身份证原件核验入园；享受半价及政策性免票的游客除身份证原件外，还须提供相关证件原件核验入园。

关于停车。游客可通过云冈文旅小程序“智慧停车”，快捷、准确地查询车辆停泊位置。清明假期景区停车场免收停车费。

参观路线推荐。轻松游路线游览时长约2小时，昙曜广场→礼佛大道→礼佛浮雕墙→灵岩寺（山堂水殿）→石窟群（1—45窟）→食货街（出口）。深度游路线游览时长约4小时，昙曜广场→礼佛大道→影视厅→院史馆→礼佛浮雕墙→灵岩寺（山堂水殿）→石兵美术馆→宿白纪念馆→石窟群（1—45窟）→食货街（出口）→东山菩提艺术区。

清明假期期间，云冈石窟景区开放时间为：8:30—16:30。云冈石窟景区除正在维护修缮的编号1、2、5、9、16号窟外，其余主要洞窟均正常开放。景区内还有皮影、木偶戏等表演。

踏青游，老年人成出行生力军

本报讯（记者 陈杰）4日是清明假期的首日，记者从我市各旅行社了解到，假期中，不少市民选择踏青出游，其中，老年人是出行的主力军。众人跟着旅行团通过乡村游、周边游等感受美好春光，而一至两天的行程最受出游者青睐。

随着气温回暖，众多市民纷纷走出家门，以踏青出游、赏花寻春的方式亲近自然、放松心情。据我市某旅行社工作人员

介绍，清明假期前已迎来春季出游咨询高峰，特别是近期我市新发布的15条乡村旅游精品线路，正引发持续性的咨询热潮。记者看到，咨询者年纪多数在60岁以上，不少人希望通过去灵丘花塔村体验农家乐、在长城一号公路上骑行、走入阳高县赏花等方式感受春光。刚刚退休的市民王先生对记者说，“春季正是出游的好时节，这些线路的设计，可以说景点一

个不落，行程张弛有度，特别适合我们老年人的体力节奏。”

据了解，假期跟团出游的市民中，65岁左右的老年人群体占比显著，已成为旅游市场的主力客群。而我市推出的各精品线路、旅游产品等也为出行者提供了多种选择。据御东某旅行社的工作人员介绍说：“一些老年人已将旅行当作生活的一部分，他们享受出游的乐趣，也更加热爱生活。”

春回大地，古都大同生机盎然。在市内各大广场、公园，前来健身的市民络绎不绝，处处洋溢着浓郁的运动气息。

近年来，随着人们健康意识不断增强，全民健身热情日益高涨，公共体育设施和场馆建设持续发力，逐渐让体育走进百姓生活，让健身成为常态。

图为市民在永泰门广场切磋球技。

本报记者 戎禹仁 摄



让停车有位 让“文明”入位 古城违停动态清零行动展开

本报讯（记者 刘剑）为提升市民游客出行体验，营造安全、畅通、有序、整洁、文明的旅游环境，近日，针对古城内车辆乱停乱放问题，市公安局交警支队特勤大队启动了交通违停动态清零治理行动，通过宣传引导和规范车辆停放，使古城交通秩序得到有效整治。

近年来，随着我市旅游业的蓬勃发展，大同古城成为众多游客的热门选择。由于古城内道路狭窄，且居民区商业区共存，停车资源长期紧张，随着游客数量攀升，楼房巷、教场街等路段成为违停重灾区，影响市容市貌和交通通畅的同时，也

存在安全隐患。近年来，我市利用征收的场地及古城内空地，大力增设了停车场，但部分市民和游客为图方便依然将车随意停在路边。针对这种情况，交警支队特勤大队古城中队民警采用定点值守与流动巡逻相结合的方式加强对违法停车的治理。对违停现象较为突出的路段，民警加强巡逻力度，以柔性执法的方式开展法规教育和政策宣传，文明劝离，督促广大驾驶员摒弃乱停乱放的陋习，做到文明有序规范停车。

记者在古城内采访时看到，整治后的楼房巷、教场街等区域，没有了违停车

辆，街巷变得宽敞畅通，市容市貌也大为改观。该中队民警表示，为杜绝反弹，他们将在高峰时段部署专人值守，平峰时段加强机动巡逻，确保违停动态清零。同时，交警部门正和规划部门对接，研究增设智能化停车设施，进一步优化古城交通。



资讯快递

2月份 我市CPI下降1.1%

本报讯（记者 孙向阳）2月份，由于食品和非食品价格下降，我市CPI同比下降1.1%，环比上月下降0.5%。这是记者2日从国家统计局大同调查队获悉的。

2月份，我市食品价格同比下降4.8%，其中，鲜菜价格同比下降19.7%，主要原因是2月份未出现大面积寒潮以及大范围降雪的恶劣天气，有利于鲜菜生长运输，蔬菜产量增加、存储以及物流冷链都未受阻碍，市场供给稳定增加，导致价格下降。鲜果价格同比下降2.5%，主要原因是2月降雪较少，冷链物流和仓储未受影响，水果保鲜期延长，市场供应稳定，且春节过后节日消费高峰期已过，市场需求回落，价格降低。鸡蛋价格同比下降7.8%，主要受到供应增加和需求疲软的影响。猪肉价格同比上涨3%。羊肉价格同比下降11.3%。护理类价格上涨64.1%。旅行社收费类价格同比下降10%，受春节错月影响，2月春节假期已结束，出行人数较去年正值春节假期明显下降，旅行社收费也受市场需求影响，有所回落。

金价飙升 带动回收热潮

本报讯（记者 孙露）连日来，记者走访我市黄金饰品市场了解到，随着国内金价不断攀升，足金饰品回收市场呈现出火爆态势，众多消费者选择金价高位时抛售变现。

记者在市区多个街巷发现，黄金回收店铺的灯箱广告多了起来，且顾客盈门，近几天的黄金回收价格在680元至700元之间，不少前期持金者开始止盈离场，将手中的足金首饰变现，以获取高收益。“我们的回收价格会随着每天金价的变化而变化，多数顾客当年的入手价在300元/克以下。”永泰南路一家黄金回收店负责人说。“我的项链重20克，买时价格是330元/克，总共没戴过几次，就想着卖了变现。按680元/克回收价，算下来我能赚近7000元呢。”市民王女士说。

2025年对口升学 职业技能考试10日开始

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，2025年对口升学职业技能考试时间确定，加工制造类等12类专业基础知识考试4月10日至12日进行，基本技能考试4月14日至26日进行。

已报名确认的对口升学信息技术类、加工制造类、土木水利类、交通运输类、资源环境类、石油化工类、种植园艺类、养殖类、医学相关类、护理类、财经商贸类、司法服务类、旅游服务类、文化传媒类、教育类考生（符合获奖免试职业技能考试的考生除外），均须参加所报专业类别的职业技能考试。

《专业基础知识考试准考证》《信息技术类职业技能考试准考证》《财经商贸类职业技能考试准考证》《司法服务类职业技能考试准考证》由考点院校打印，加工制造类等12类专业的《基本技能考试准考证》由主考院校打印，由各生源学校（报名确认点）发放给考生。